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Διήμερη πνευματική πανδαισία και κορύφωση 
των εορτασμών στην Καρδίτσα προς τιμήν των 
οκτώ Αγίων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Μετά τη χθεσινή υποδοχή των τιμίων Λειψάνων και την τέλεση 
του πανηγυρικού Εσπερινού, οι λατρευτικές εκδηλώσεις προς 
τιμήν των οκτώ τοπικών Αγίων κορυφώθηκαν και 
ολοκληρώθηκαν σήμερα, Κυριακή 21 Σεπτεμβρίου 2025.

Στις 7:00 π.μ. τελέσθηκε η Ακολουθία του Όρθρου και η Θεία Λειτουργία, 
προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Μεγάρων και Σαλαμίνος κ. 
Κωνσταντίνου και συλλειτουργούντων του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Παραμυθίας, Φιλιατών, Γηρομερίου και Πάργας κ. Σεραπίωνος και του 
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Σεβασμιωτάτου οικείου Ποιμενάρχου Μητροπολίτου Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμοθέου.

Ακολούθως, στις 11:30 π.μ., τελέσθηκε η Ακολουθία της Ιεράς Παρακλήσεως και 
πραγματοποιήθηκε η αναχώρηση των τιμίων Λειψάνων.

Με τον τρόπο αυτό ολοκληρώθηκε η διήμερη σύναξη, η οποία συγκέντρωσε το 
ενδιαφέρον και τη συμμετοχή πλήθους πιστών, που έσπευσαν να αποδώσουν τιμή 
και σεβασμό στους οκτώ πολιούχους Αγίους της τοπικής Εκκλησίας.

Μετά την ολοκλήρωση της Θείας Λειτουργίας και την ακολουθία της Ιεράς 
Παρακλήσεως, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Τιμόθεος απηύθυνε λόγο προς 
το εκκλησίασμα, εκφράζοντας την ευγνωμοσύνη του για τη συμμετοχή των 
προσκεκλημένων Αρχιερέων, των αρχών του τόπου και του ευσεβούς λαού:

“Κάνοντας την σημερινή ευχαριστιακή μας σύναξη, όπου έχουμε ανάμεσά μας τους 
τοπικούς μας Αγίους, τα ιερά τους λείψανα, να τα προσκυνήσουμε και να 
συνεφρανθούμε γι’ αυτούς που μας χάρισε ο Θεός, γιατί ο Θεός μας χάρισε τους 
Αγίους μας, για να μας σκεπάζουν, να μας καθοδηγούν και να πρεσβεύουν για εμάς 
ενώπιον του θρόνου του Θεού, δοξολογώντας τον Θεό, Σεβασμιώτατε 
Μητροπολίτα Μεγάρων και Σαλαμίνος, κύριε Κωνσταντίνε, και Σεβασμιώτατε 
Μητροπολίτα Παραμυθίας, Φιλιατών, Γηρομερίου και Πάργης κ. Σεραπίωνα, 
θέλουμε να σας ευχαριστήσουμε για την εδώ ευλογική παρουσία σας.



Από εχθές το βράδυ στην υποδοχή των Ιερών Λειψάνων και την ακολουθία του 
Εσπερινού μας και σήμερα. Και όλοι μας και οι βουλευτές μας, οι εκπρόσωποι των 
Αρχών, ο ανώτερος Διοικητής Φρουράς, ο εκπρόσωπος του Διευθυντού της 



Ελληνικής Αστυνομίας, αλλά και ο Πρόεδρος των Εφέδρων Αξιωματικών που 
σήμερα κατ’ έτος τελείται αυτή η Ιερά Αρτοκλασία και η Ιερά Προσευχή για όλους, 
για τα μέλη και τους οικογενείς του Συλλόγου των Εφέδρων Αξιωματικών της 
πόλεως μας και του νομού μας, αλλά και ο ευλογημένος λαός μαζί με τον Ιερό 
Κλήρο να σας ευχαριστήσουμε πολύ όπου ήσασταν μαζί μας.

Μας ευλογήσατε, μας διδάξατε, μας δώσατε την εν Χριστώ κοινωνία και 
συναναστροφή και γεμίσατε τις καρδιές μας με πολλή χαρά.

Σε μένα προσωπικά πάρα πολύ γιατί είμαστε γνώριμοι από πολλά πολλά χρόνια και 
συμπορευθήκαμε μαζί στα γραφεία της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος 
και ο σύνδεσμος και η αγάπη και η φιλία παραμένει άρρηκτος και ολοκληρώνεται 
στο μυστήριο της Βασιλείας, στη Θεία Ευχαριστία που προεξάρχαται σήμερα Άγιε 
Μεγάρου και δοξολογήσαμε και λατρεύσαμε τον Θεό μας και είχαμε ανάμεσά μας 
τους Αγίους μας, πρεσβευτάς, καθοδηγητάς, ευλογούντας και αγιάζοντας εμάς.

Σας ευχαριστούμε πολύ.

Τα έτη σας να είναι πολλά, ευλογημένα, χαριτωμένα από τον Θεό και οι Άγιοι να 
σας σκεπάζουν στη ζωή σας.

Χρόνια πολλά και ευλογημένα σε όλους”.

Μετά τον πατρικό λόγο του Σεβασμιωτάτου οικείου Ποιμενάρχου κ. Τιμοθέου, 
απηύθυνε ομιλία προς το εκκλησίασμα και ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Μεγάρων και Σαλαμίνος κ. Κωνσταντίνος, ο οποίος με συγκίνηση και θεολογικό 
βάθος μίλησε για την αξία των Αγίων και το μήνυμα της θυσιαστικής ζωής τους

“Σεβασμιώτατε Αδελφέ μου και πολυτίμητε φίλε, Ποιμενάρχα της Εκκλησίας που 
παρηκεί στην Καρδίτσα κ. Τιμόθεε·

Τίμιον Πρεσβυτέριον, Χριστού Διακονία·

Εντιμότατοι άρχοντες·

Λαέ του Θεού φιλάγιε και φιλόθεε·



Με πολλή χαρά και τιμή, ο εκλεκτός αδελφός Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Παραμυθίας κ. Σεραπίων, η συνοδεία μου και εγώ προσήλθαμε αυτό το διήμερο 
λαμπαδηφόροι προσκυνητές των νοητών βλαστών της τοπικής Εκκλησίας, 
Σεραφείμ του Αρχιεπισκόπου Φαναρίου και Νεοχωρίου, Αρσενίου Ελασσώνος, 
Παρθενίου Ραδοβισδίου, Νικολάου του εν Βουνένοις, Διονυσίου του εν Ολύμπω, 
Ακακίου του Καυσοκαλυβίτου, Κωνσταντίνου εν Καπούα και Δαμιανού του εκ 
Μυριχόβου.

Η σύναξή τους και η μνήμη της αγίας και μαρτυρικής για τους πλείονας βιωτής 
των, εγείρει τους συμπατριώτες τους και την καθ’ όλου Εκκλησία σε ύμνους και 
ωδές πνευματικές. Σε λειτουργικές εκδηλώσεις – στον πυρήνα των οποίων 
ευρίσκεται η σήμερον τελούμενη Θεία Λειτουργία – με τις οποίες συναντάται το 
χθες, το σήμερα και το επέκεινα μέσα στον ατελεύτητο λειτουργικό χρόνο.



Συναντώμεθα άπαντες με τον ίδιο τον Κύριο, ο οποίος θαυμαστώνει τους εν γη 
Αγίους του, ζητώντας από Εκείνον με τις πρεσβείες όλων όσοι μαρτυρούν στο 
όνομα Του, όλων όσοι καταξιώνονται στην επίνεια ζωή τους ως όντως άνθρωποι 
του Θεού και αδελφοί γνήσιοι του Κυρίου μας, να ενισχύει με την χάρη και το 
έλεος του και τον δικό μας ταπεινό αγώνα – δυνάμει και χάριτι Σταυρού – την 
απόδοση της εορτής της υψώσεως του Οποίου επίσης συνεορτάζουμε.

Αγαπητοί μου αδελφοί·

Ο πνευματικός αγώνας στον οποίο διαρκώς μας προσκαλεί η Αγία μας Εκκλησία 
ήδη από της βαπτίσεώς μας, φέρει τα χαρακτηριστικά και τον τρόπο, φέρει το 
ίχνος θα λέγαμε του αποτυπώματος, το οποίο αφήνει κάθε χριστιανός που η 
εκκλησία μας τον αναβιβάζει στις τάξεις των Αγίων Της.

Και αυτό το ίχνος συναντιέται πάντοτε με τα ίχνη του Χριστού, τα οποία 
αποτυπώθηκαν δι’ αίματος επάνω στον Σταυρό Του. Αίμα ποτίζει το Πανάγιο ξύλο, 
στο αίμα των Μαρτύρων καθαγιάστηκαν τα θυσιαστήρια επί των οποίων τελούμε 
τις θείες λειτουργίες μας, το αίμα των μαρτύρων τροφοδοτεί την καλλιέλαιο της 
Εκκλησίας, Σώμα και Αίμα Χριστού μεταδίδουμε σε κάθε θεία Λειτουργία εις 
άφεσιν αμαρτιών και ζωήν αιώνιον. Χαρακτηριστικό λοιπόν του ανθρώπου του 
Θεού είναι η αιμοδυναμική – οντολογική σχέση της ύπαρξής του με το Αίμα του 
Χριστού μας.

Άλλο χαρακτηριστικό του ανθρώπου του Θεού είναι η εσωτερική ανάγκη να 
δοξάζεται διαρκώς μέσα από τη ζωή του η Αγιότητα του Χριστού. Ο εν Τριάδι 
Θεός. Δεν προβάλλεται η δική του ενάρετη ζωή ως αγιότητα για να ικανοποιηθεί ο 
εγωισμός του. Δοξάζεται διαρκώς ο Θεός, η πηγή της αγιότητος, δι’ ανθρώπων, 
όπως συμβαίνει και μέσα από τον αγγελικό ύμνο: Άγιος, Άγιος, Άγιος Κύριος 
Σαβαώθ, ώστε αυτός ο δοξασμός να μεταμορφώνει αγιοποιώντας τόσο τον 
άνθρωπο όσο και τον κόσμο. Όλα για την δόξα του Θεού.

Τέλος, ο άνθρωπος του Θεού θέτει σε εντελώς διαφορετική βάση, λειτουργεί με 
άλλη ποιότητα κριτηρίων την εν χρόνω σύντομη ζωή του. Εγκολπώνεται την 
θεολογία της θυσίας και του Σταυρού για να συναντηθεί και να συμπολιτευθεί 
αιωνίως με τον Αναστάντα Κύριο. Σε αυτήν την προοπτική, κάθε τι υλικό, κάθε τι 
τεχνητό, κάθε τι κοσμικό αποκτά διαστάσεις που αρμόζουν πραγματικά στην φύση 
του. Είναι, δηλαδή, πρόσκαιρο, όμορφο και θεμιτό εφόσον δεν μας 
αποπροσανατολίζει από τον τελικό μας στόχο. Είναι καλό λίαν.

Πολλές φορές οι άνθρωποι αγωνιζόμαστε να κατοχυρώσουμε περιουσίες, υλικά 
αγαθά, δημιουργούμε πολέμους και δικαιολογούμε ανθρωποθυσίες στον βωμό του 
κέρδους, με επίφαση μία δήθεν κοσμική ειρήνη και αγνοούμε ότι ζώντας με τους 



αγίους μας, τους ανθρώπους του Θεού, αποκτούμε την όντως ειρήνη, της καρδιάς, 
την ειρήνη, η οποία αντανακλά σε κάθε πράγμα του κόσμου που μας περιβάλλει.

Σεβασμιώτατε Αδελφέ μου κ. Τιμόθεε·

Ευχηθείτε, πρεσβείαις των Αγίων της τοπικής Σας Εκκλησίας, ο λαός του Θεού που 
εμπιστεύθηκε στο ωμοφόριό Σας, να προκόπτει κατά χάριν έχοντας τύπον και 
υπογραμμόν τους τοπικούς εφόρους και προστάτες Σας. Εκείνους που προσέλαβαν 
γνήσια το μήνυμα του Σταυρού και της Αναστάσεως και το έκαναν αγώνα ενάντια 
στα πάθη και τους αντικείμενους στην πανσθενουργό Χάρη του Κυρίου μας Ιησού 
Χριστού.

Εύχομαι από βάθους καρδίας – ευχαριστώντας και πάλι για την μεγάλη πνευματική 
δωροφορία εκ της ευγενούς σας προσκλήσεως – όλοι μας, αγαπητοί μου αδελφοί, 
ποιμένες και ποιμενόμενοι, να καταστούμε με τον έντιμο και φιλότιμο αγώνα μας, 
την στιγμή που θα το ζητήσει ο Κύριος, πολίτες και συμπολίτες της Βασιλείας Του. 
Αμήν.

Χρόνια Πολλά και Ευλογημένα!”




































